

GYELETÉRTEK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12.50 K Félévre . . . 75.— K
Negyedévre 37.50 K Egész évre. 150.— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Dr. Dicsőfi József a bolsevik rémuralom bukásáról.

A presbyterium ülése

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni református egyház presbyteriuma szombaton délután 4 órakor dr. Dicsőfi József lelkész és Márk Endre főgondnok elnöklésével gyűlést tartott. Dr. Dicsőfi József a megnyitó beszédében megemlékezett Budapestnek a kommunista uralom alól történt felszabadításáról. A keresztyén vallásnak és minden kulturának vérszopó és vérivó elenségeinek rémuralma — mondotta — hazánk fővárosában is összeomlott, a vérszopók szétszórták és kezdődik az újjáépítés munkája. Szívvel kívánom, hogy minél előbb jöjjön el az agyonnyargatott, szegény magyar nemzetre és szegény magyar református egyházunkra a megvilágosodás hajnala.

A megnyitó beszéd után Széchenyi István behívott presbiter letette az esküt. Kegyelettel parentálta el a presbiterium a július 27-én elhunyt Zih Sándor lelkész, akinek emlékét jegyzőkönyvben örökítette meg és e jegyzőkönyv kivonatát megküldi az elhunyt családjának. Intézkedtek, hogy özv. Zih Sándorné részére 1919 aug. 1-től január 30-ig a teljes lelkészi fizetés, lakással és stó-lával együtt utaltassék ki, a nyugdíjon felül pedig január 30-tól kezdve 800 korona kegydíjat is megszavaztak.

Hagyományi ügyek letárgyalása után elfogadták az egyház 1918. évi zárószámát.

Erre az évre az egyház iskolái nincsenek ellátva fűtőanyaggal. A presbiterium is átír a városi tanácshoz és kéri a szerződés szerinti tüzfiamennyiség kiadását az egyház iskolái részére. Az egyház választóinak névjegyzéke elkészült s az esetleg beérkező felszólamlások elbírálására az egyházi elnökség öttagú bizottságot küldött ki a presbiterium.

Harminchat presbiter és két egyháztag beadványt nyújtott be a presbiteriumhoz, amelyben János Zoltán lelkész ellen az egyházi 5. törvénycikk 34. §-ának 3. pontjába ütköző fegyelmi vétség miatti fegyelmi eljárás megindítását kívánják. A presbiterium a beadványt felterjesztette az illetékes egyházmegyei elnökséghez törvényszerű további eljárás végett.

Kijelölte a presbiterium Boér Károlyt vallástanításra a felső leánynevelő-intézetbe.

Mit akar Friedrich?

Három megbizottat küld Párisba.

A *Neue Freie Presse* közli annak a beszédnek a kivonatát, melyet Friedrich miniszterelnök a budapesti nagygyűlésen mondott:

Magyarországnak keresztény országnak kell maradnia,

— mondotta Friedrich — amilyen volt. A szocialisták és a nem keresztények nem követelhetnek maguknak nagyobb hatáskört, mint amely őket számbeli arányuknál fogva megilleti. Én nem akarok a régi politikusokkal dolgozni, hanem a dolgozó társadalommal. Mindenki tisztában kell, hogy legyen azzal, hogy az országot nem képviselheti husz régi politikus, hanem, hogy efelől a magyar nép a választásokon fog dönteni. Akármilyen intrikák jönnek, én nem fogok tájékozni. Én megyek előre! Ha a keresztény Magyarország symbolumát, a kormányzót, fel is áldoztuk, olyan messzemenő áldozatot nem fogunk hozni, hogy saját magunkat feláldozzuk.

A bécsi lapok jelentik, hogy a Friedrich kormány három megbizottat küld Párisba,

hogy ott a kormány álláspontját megismertessék és előterjessék az iránti kérésüket, hogy az antant ismerje el az új magyar kormányt. A bécsi lapok ehhez a hirhez azt fűzik hozzá, hogy ha a kiküldöttek utitáskájokban azokat az elveket viszik, amelyeket Friedrich miniszterelnök hangoztat, akkor

nagyon rossz fogadtatásra találhatnak.

A *Neue Freie Presse* jelenti: Friedrich István miniszterelnök a postások küldöttségének kijelentette, hogy Magyarország politikája nem igazodhat Budapest után, miután Budapesten kívül még nyolc millió magyar él az országban. Meg van győződve, hogy a közvélemény többségét képviseli.

A vasutasok küldöttsége járt aztán a miniszterelnöknél. A vasutasok szónoka annak a szükségességére mutatott rá, hogy Magyarországot egy kifejezett keresztény és tiszta magyar kormány kormányozza.

Erre a miniszterelnök kijelentette, hogy tudja nagyon jól: a küzdelem életre-halálra megy. — Rosz vezető és gyáva lenne, ha ezekben a pillanatokban ingadozna. Igéri és biztosít mindenkit arról, hogy erről a helyről nem megy el. Már két napja látja azokat a jelenségeket, melyek meggyőződésében csak megerősítették. A nemzet hangulatáról tudomást fog szerezni az antant. A munkásokkal ő maga akar tárgyalni. Neki nem kell semmiféle Weltner Jakab, sem Buchinger Manó.

Friedrich államcsinyt csinált?

A *Neue Freie Presse* legutóbbi számában szenzációs cikket közöl a budapesti helyzetről és a Friedrich-kormány magatartásáról egyes államesinynek mondja.

Friedrich miniszterelnök — írja a cikk, — nem akar menni. Ez nem más, mint egy államcsiny. A legfelsőbb tanács ismeretes jegyzékében kijelentette, hogy a mostani kormánnyal nem kötik meg a békét. Friedrich miniszterelnök marad, ámbar a hadiállapot meghosszabbítása a magyar népre nézve nagy szerencsétlenség. A legfelsőbb tanács szemére vetette ennek a kormánynak, hogy ez a miniszterium nem a nép akaratából, hanem egy rendőrszerep

által előidézett puccsból kifolyólag keletkezett.

Friedrich miniszterelnök ezután a puccs után egy államcsinyt hajtott végre.

A legfelsőbb tanács közölte, hogy csak egy olyan kormánnyal tárgyal, mely az összes pártokat magában foglalja. Friedrich a szocialdemokratákat kizárta az új kabinetből. Magyarország, folytatja a lap, ismét egy újabb krízisbe esik bele, megint egy olyan kormánya van, mellyel az antant nem tárgyal. A szövetséges hatalmak egy olyan kormánytól, mely nem felel meg az általuk felállított követelményeknek, a

gazdasági segítséget megtagadják, amelyre pedig Magyarország nagyon is rá van szorulva. Friedrich miniszterelnök ennek dacára nem hagyja helyét, bár a fővárosban az élelem, az egész országban a szén hiányzik. A lap aztán még hosszasan ír arról, hogy

az antant nem fogja elismerni az új kormányt

és csak egy újabb blokádnak, éhségnek, nélkülözésnek teszi ki az országot.

A cikk annál nagyobb feltűnést keltett, mert ismeretes, hogy a *Neue Freie Presse*-nek antant körökben elsőrendű informátorjai vannak.

Ausztria szeptember végén írja alá a békét.

Bécsből jelentik: A szövetségesek augusztus 30-án adták át a választ az osztrák békedelegáció ellenjavaslatára. Hir szerint Renner kancellár tizenöt napra Bécsbe utazik, amiből azt következtetik, hogy szeptember vége előtt aligha fogják aláírni az osztrák békeszerződést. (Dácia.)

Felhívás!

Miután alulírott, mint a 6. számú rekviráló bizottság vezetője, hivatalosan 3 hétre Budapestre távoztam, nyomatékosan, a következmények terhe mellett felhívom mindazokat, kiktől f. évi július 25-ig gazdasági gépek, motorok (vilany, gáz), gépszijak stb. elrekviráltatott és már kifizetett, hogy szabályszerűen kiállított és aláírt számlákkal legkésőbb f. évi szeptember hó 9-én délelőtt 11 órig az alantírt hivatal vezetőjénél jelentkezzenek.

Egyben értesítem mindazokat, kiktől fent felsorolt gépek valamelyike elrekviráltatott, de még ki nem fizetett, hogy azokat hazatértem után hirtelen felszólításra kiegyenlíteni fogom.

Debreczen, 1919 augusztus 30-án.

Cap. Ing. Porumbaru,
6. sz. rekviráló-bizottság vezetője, Arany János-u. 2.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, harsogtatni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kímkedési és árválási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtani.

Tizenhárom éves zsebtolvaj leány.

Közel száz zsebtolvajlást derített rá a rendőrség.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy tizenhárom éves T. Jolán nevű leányt tartóztatott le tegnap a debreczeni rendőrség. Ennek a kis leánynak a multja érdekesség dolgában szinte páratlan.

A debreczeni ügyészség fogházában ült, mikor a proletárdiktatura kiűtött. Megelőzőleg néhány héttel fogta el a debreczeni rendőrség, mert *negyvenkét zsebtolvajlást követett el*. Temetésénél befurakodott a gyászoló tömegbe és kilopta az emberek pénztárcáját, a Piac-utcán történt bal eseténél a bámulók tömegében lopott és így tovább. A forradalmi törvényszék a bolsevista aera negyedik napján kieresztette a börtönből. Mikor a régi jogrend visszaállott, elfogták újra a leányt. A fiatalokoruk bírósága tárgyalást tartott egy héttel ezelőtt bűnügyében. A tárgyaláson a romlott leány nagy megbánást tanúsított, úgy, hogy a bíróság egy évi próbaidőre eresztette.

A tárgyalás után pár nappal a bíróság egyik tagja nem kis meglepetéssel felismerte a leányt a városháza előtti kertben, amint egy pénztárcát bontogatott. Figyelmeztette a rendőrséget, hogy a leányt kísérelje szemmel. A rákövetkező napon *Juhász István* 390. számú rendőr tetten érte a leányt, amint a villamoson egy vidéki asszony zsebéből a pénztárcát kilopta. Rögtön elcsipte és bevitte a rendőrségre.

A megejtett nyomozás során megállapítást nyert, hogy a leány eddig nem kevesebb, mint kilencvenöt zsebtolvajlást követett el. Amint kieresztették a börtönből, újra hozzálátott a zsebtolvajlás-hoz. Oly ügyességre tett szert, hogy sohasem vették észre. Lopásait a Városháza és a Bika közötti utvonalon követte el, a villamos kocsikban naponként ismétlődő zsebtolvajlásokat mind ő követte el. Az egyes lopásokat beismerte, de persze azt maga sem tudja, hogy kiktől lopott. A rendőrség most azt kutatja, hogy mit csinált a fiatalokor leány az összelopkodott rengeteg pénzzel.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy folyó évi szeptember 1-től, hétfőtől kezdődőleg következő árucikkeket osztunk ki: citromzamat, cipő, cérna, paprika, seprő, szilvaiz, rumos teapótló, zsiros szóda, mandula, szappan és kávé.

A vitézségi érmek pótdíja. A vitézségi érmes katonák azzal a kéréssel fordultak *Rásó István* főispánhoz, hogy addig is, amíg összekötötetésünk lesz Budapesttel, a debreczeni állampénztár utalja ki az érempótdíjukat. A főispán nem teljesítette ugyan a kérelmet, de érintkezést keres illetékes helyen oly irányban, hogy a hadügyminiszterium minél előbb küldje meg az érdekelteknek az érempótdíjukat.

Böhm Vilmos beismerte a bolsevizmus kudarcát.

A Der Neue Tag című bécsi lap írja, hogy a bécsi kilencedik kerület székházában tartott gyűlés után felszólalt Böhm Vilmos, a vörös hadsereg volt parancsnoka, ki később a tanácsköztársaság bécsi követé lett és mint ilyen, szabadlábban maradt. Böhm Vilmos a legutóbbi magyarországi eseményekről beszélt.

Böhm Vilmos legelőbb is ecsetelte a proletárdiktatura előtti állapotokat. Politikai jogot tudtak adni a munkátlank százazreinek, de nem tudtak adni munkát. Veszedelemessé tette a helyzetet az ugynevezett 5400 koronás mozgalom. Minden hazatérő és leszerelt katonára 5400 koronát követelt magának. A hazatérők száma meghaladta az egy milliót és ezek folyton követelöztek. Az ötezernegyszáz koronát követelő egyesületnek rövidesen 100,000 tagja volt, a szervezett munkások száma mindössze 250,000 volt, ez a szám a tanácsköztársaság alatt egy millióra emelkedett.

Elismerte beszéde további folyamán maga Böhm is, hogy **az üzemek szocializálása nem járt semmiféle eredménnyel.**

Három hét alatt megcsináltunk mindent — papíron. A valóságban az üzletek üresek voltak, a gyárakban nem volt üzem, ez volt az egész szocializálás. Nem volt külön a helyzet a lakás kisajátítással, a házak szocializálásával. Hogy milyen értelmetlenséggel dolgoztak ezen a téren, felhoz két példát. Egy tiztagu cigány-famillának kiutaltak lakásul egy grófi palota fogadótermét, a grófnak pedig a koncertterem jutott lakásul. A másik eset: Egy munkás, ki Böhmnek jóbarátja volt, megkérte, eszközölné ki, hogy a neki kiutalt lakást egy arisztokratikus palota ebédlőjét felcserélhesse egy szobából és egy konyhából álló lakással.

Beszélt még Böhm a vörös hadseregről. Ezek jobbára 17—18 éves fiatalokból állottak mondtotta, kik

elsősorban szabad rablásra és fosztogatásra számítottak,

mikor beléptek a vörös hadseregbe. Azzal végezte Böhm szavait, hogy a magyarországi bolsevizmus nagy hátrányára volt az egészséges irányu munkásmozgalomnak.

Az erdélyi csapatok parancsnokságától.

Körrendelet

a 8181. számú utazási (forgalmi) rendelethez vonatkozó szolgálati függelékkel.

1. Csapatok által elfoglalt területen a Tiszától keletre, ennek a parancsnokságnak 8181. számú rendeletében adott intézkedések érvényben maradnak.
2. Azon személyek részére, akik Magyarország belső részén, úgymint a csapatok által elfoglalt területen, amely a Duna—Tisza közt magába foglalja, a cseh-szlovákok által elfoglalt területen és azon a franciák s szerbek által elfoglalt területen továbbra is érvényben marad. — Az utazás ezen a területen fényképpel ellátott utazási igazolványokkal fog történni, kiállítva a helyi rendőrhivatal által és látmozgatva a legközelebbi katonai parancsnokság által. A Budapestben lakó egyének részére, akik a közelébe falyakba akarnak utazni, a budapesti katonai parancsnokság meg fogja állapítani a határt, amelynek körletében az utazás csak polgári hatóság által kiállított azonossági igazolvánnyal, a katonai parancsnokság látmozgatása nélkül is lehet utazni.

3. A 2-ik pont alatt feltüntetett körletben az utazás csak egymással szomszédos helységekre van megengedve, a polgári hatóságok által kiállított és katonai hatóság által nem látmozgatott igazolvánnyal. A 2-ik és 3-ik pont alatt feltüntetett utazások abban az esetben lesznek megváltoztatva, ha a katonai szükségletek ezt megkívánják.

4. A 2-ik pont alatt mutatott területen lakó egyének, akik a mi csapataink által elfoglalt területen kívül, de csak a cseh-szlovákok által elfoglalt területre, Ausztriába, a szerbek és jugoszlávok által elfoglalt magyar területre akarnak utazni, csak fényképpel ellátott igazolvánnyal lehet, kiállítva a helyi hatóságok által és látmozgatva Hadsereg Parancsnokság, Csapattest- és Hadtest-parancsnokság által.

5. Mindazon egyének, akik a 2-ik pont alatt feltüntetett csapatok által elfoglalt területeiről a 4-ik pont alatt feltüntetett területen kívül akarnak utazni, kötelesek a helyi hatóságok által utlevelet kiállíttatni és látmozgatni a budapesti csapatok parancsnoksága által.

6. Új rendelkezésig a 2-ik pont alatt feltüntetett körletből a Tiszától keletre elfoglalt körletbe vagy fordítva, polgári egyéneknek tiltva van az utazás, kivéven azon egyéneket, akik hivatalosan utaznak és egy külön 939-es számú nyílt parancsai bírnak, kiállítva a katonai hatóságok által (Hadseregparancsnokság, Csapattestek, Hadtest-

Hadtest- és felügyeleti parancsnokságok hirszerző irodái által). Ugyisint meg van engedve a Tiszán át való utazás azon egyéneknek, akik a Tisza nyugati vagy keleti részéről elmenekültek, a gyanus személyek kivételével. Ezeknek a hazatérőknek személyenkint 100 kg-ig terjedő podgyaszt szabad magukkal vinniök. Ezen hazatérők utazási igazolványai csakis egyszeri utazásra érvényesek (a hazatérésre), ki lesznek állítva a polgári hatóságok által és látmozgatva katonai hatóságok által (az erdélyi csapatok parancsnoksága, Csapattest-, Hadtest-, Hadtest- és felügyeleti kerületparancsnokság hirszerző irodái által). Azoknak, akik a Tisza keleti körletéből annak nyugati körletébe térnek haza, egy nyilatkozatot kell adniök, azon parancsnoksághoz, amely az utazási igazolványukat látmozgatta, hogy nem fognak visszatérni.

7. A katonai parancsnokságok utazási engedélyt adhatnak azoknak, akiknek a Tisza mindkét partján birtokuk van, de csak a Tisza partjain levő helységekre.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont szerinti kiadott engedély csak egyszeri oda- és visszautazásra érvényes és azok csak 30 napi érvénnyel bírnak.

9. A szövetséges államok által kiadott utlevelek minden esetben érvényesek.

10. Azok az egyének, akik a fentebbi rendelkezések ellen cselekszenek, a hadbírószék elé fognak állíttatni és a forgalmi (utazási) rendelet 1. pontjában megállapított büntetésekkel lesznek sújtva.

Budapest, 1919 augusztus 20.

Az erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu,
tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu,
tábornok.

Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Vasárnap: Reménység, Csapó-utca 18. sz. Aranyegyszarvu, Kossuth-utca 8. sz. II. Rákóczi, Külsővásártér 1. sz. Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109.

Hétfő: Kigyó, Ferenc József-ut 38. Arany-Angyal, Ferenc József-ut 50. sz. Nádor, Szent-Anna-utca 66. Csokonai-Mester-u. 48. sz. Magyar korona, Péterfia-utca 10. szám.

HIREK

A kereskedelmi Iskola igazgatója. A debreczeni felső kereskedelmi iskola főigazgatói teendőinek ideiglenes ellátásával dr. *Ady Lajos* tankerületi főigazgatót bizta meg *Rásó István* főispán. Ugyancsak dr. *Ady Lajos* lett az érettségi biztos is a közoktatásügyi minisztérium részéről, míg a kereskedelmi minisztérium részéről *Ungár Jenő* bankigazgató.

Szigorubb bírlják el a nyugdíjkérelmeket. Debreczen város nyugdíjellenőrző-bizottsága szombaton délen dr. *Vargha Elemér* tb. főjegyzőtanácsnok elnöklésével ülést tartott. A napirenden szereplő kérvények nagy része a rendőrség alkalmazottai részéről adatott be. Nyugdíjazásra javasolja a bizottság *Mayer Károly*, *Bányai Antal* sorompósokat, *Turcsányi Gyula* vámmellenőrt. A nyugdíjbizottság most már szigorubb álláspontra helyezkedett, minthogy igen tömegesen kéri a nyugdíjazásukat a város szolgálatában állók. Azt a politikát követik különösen a hajduk és a rendőrségi alkalmazottak, hogy a városnál nyugdíjaztatják magukat, aztán gazdálkodáshoz kezdenek. — Így, mint *Kondor Kálmán* főszámvevő megjegyezte, ma holnap a nyugdíjak összege annyira fog rugni, mint a rendes fizetéseké. A nyugdíjbizottság már az előző üléséből több nyugdíjazást kérőt visszaküldött dr. *Tüdös Kálmán* városi tiszti főorvoshoz, hogy újra vizsgálja meg őket alaposabban. A főorvos indítványozza, hogy a jövőben csak olyanokat vegyen föl a város nyugdíj jogosultsággal bíró állásokra, akiket az előzetes orvosi vizsgálat egészségesnek és alkalmazhatónak nyilvánít. A nyugdíjbizottság ezt az indítványt akceptálta is.

Az Érdekes Ujság. A proletár diktatura után most jelent meg először Budapestén az *Érdekes Ujság*, a *Légrády-testvérek* hetilapja. Az augusztus 28-ikáról keltezett szám összesen 24 oldal s érdekesen tükrözteti vissza a mai idők eseményeit és hangulatát. A címkép *Balogh Rudolf* főlvételében a román csapatok bevonulását Budapestre mutatja be. Majd a bolsevizmus inkvizitorainak: *Cserny József*, a *Lenin-fiúk* fővezérének, *Korvin Ottó*, a proletárdiktatura politikai nyomozóosztálya vezetőjének képeit közli. A figyelmet fölkelti még különösen két reprodukció: „*A Lenin-fiúk fényképfelvétel készítették magukról, mikor főpróbát tartottak a kivallatásból*”. Revolverrel a kezében, géppuska mellett fényképezette le magát egy *Lenin-fiu*. Ezután egy megnyugtatóbb panoráma tárul az olvasó elé: *Horthy Miklós*, a magyar fővezér, *Matyasovszky György*, az államrendőrség főkapitányának, *Szakács Andor* sajtófőnöknek, aktuális politikusoknak képei. A lap vezetésében változás állott be.

„A proletár-diktatura irtózatai alól fölszabadult lelkeknek *újjaszervezett szerkesztőség* adja kezébe az új számot.” A szerkesztőség élén *Jákó János* áll. *Krudý Gyula*, *S. Bokor Malvin*, *Szöllösi Zsigmond*, *Rákosi Viktor* cikkeit találjuk a füzetben, más ismerős nevek közül senkit.

A budapesti nyomdász-sztrájk. A pesti nyomdászsztrájk még mindig tart. A Hivatalos Közlöny és a Reggeli és Esti Híreket a keresztény szociálista főiskolai hallgatók szedik.

Készen a szolnoki hid. Mint értesülünk, a szolnoki nagy vasuti hid helyreállítási munkalatai már annyira előrehaladtak, hogy tegnap megtartották az első próbát. Egy vasuti szerelvony

ment keres-
lesznek me-
próbák.

Beirat-
mek-ottl
4-ig. Ném-
gyermekek
nek, napi
tombertő-
korona, be-
Piac-utca

Beiratá-
internatio
nyelvtaná-
álló „Aca
nyelvisko
évi szept-
hó 5-ig
lehet a fr
és olasz
folyamok

a) az
mokra cs-
zett egyé-
b) a g-
jó magav-
gyermek-

c) A n-
folyamir-
legalább
nyan írni
Tandij-
mokon h-
A beira-
ját helyis-
utca 42. s-
ténnek.

Beiratá-
nos m. pol-
88.) a jöv-
szeptember
eszközletn-
tás kezdete
tóság.

Beiratk-
iskolákban
szeptember
2, 8, 4 és 5-
után 3—5-ig
kolaszéki el-

A kere-
iskolában
2, 3, 4-én
már negyed-
alapján lehe-
megnyitása
bat) lesz, d-
(Piac-u. 8.)

A fel-
kolában
tember hó-
zöldtetnek,
óra között
pélyes me-
4-én d. e.
ténni, eze-
tanulók re-
iskolába j-

Beira-
ev. ele-
köteles ta-
elemi isk-
1—3. nap-
módon, h-
az ágost.
vételnek
évben is
vendékei.
kezők fel-
befogadó

A váro-
iratások n-
tartatnak. A
4 egyenlő r-
démian viz-
beírás díja
iránti kérv-
adandók be-
ének, gord-
elmélet, dik-
tan, zenetö-
marazene,

Az álla-
beiratások
fálnak meg
12. szám a
d. e. 9—12
kariársakat
növénydekei
utasítani s-
igazgató.

Petróle-
Közlelméze-
kereskedők
a május ha-
hatók be a
vénnyek teki-
ben fogja a

ment keresztül a hidon. Ezután lesznek megtartva a teherbírási próbák.

Beiratás a német gyermek-otthonban naponta 3-4-ig. Német nyelvtanításra csak gyermekek 14 éves korig felvételt. napi egyórás tanítással, szep-tembertől kezdve. Tandij havi 18 korona, beiratási-díj 5 korona. — Piac-utca 34. III/12.

Beiratások az „Académie Internationale”-ba. A Rose nyelv-tanár igazgatása alatt álló „Académie Internationale” nyelviskolába a beiratások 1. évi szeptember hó 1-től szept. hó 5-ig tartanak. Beiratkozni lehet a francia, angol, német és olasz kezdő és haladó tanfolyamokra és pedig:

a) az akadémiai tanfolyamokra csakis középiskolát végzett egyének;
b) a gyermektanfolyamokra jó magaviseletű és szorgalmas gyermekek vehetők fel;
c) A nyelviskola egyéb tanfolyamaira felvehető bárki, aki legalább anyanyelvén folyékonyan írni és olvasni tud.

Tandij az összes tanfolyamon havi 60 korona.

A beiratások az intézet saját helyiségeiben (Széchenyi-utca 42. szám, I. emelet) történnek.

Beiratások. A debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 58.) a jövő tanévre szóló beiratások szeptember 1, 2, 3. és 4-én d. e. 9-12-ig eszközölhetnek. Tanévmegnyitás és tanítás kezdete szeptember 9-én. Az igazgatóság.

Beiratkozás. A református elemi iskolákban a javítvizsgálatok folyó évi szeptember 1-én, a beiratkozások pedig 2, 3, 4 és 5-én délelőtt 8-11-ig és délután 3-5-ig tartanak. Uray Sándor iskolaszéki elnök.

A kereskedő-társ. polgári fiúiskolában a beiratások szeptember hó 2, 3, 4-én lesznek. Az első osztályba már negyedik elemi iskolai bizonyítvány alapján lehet beiratkozni. Az iskolai évmegnyitása szeptember hó 6-án (szombat) lesz, d. e. 9 órakor. Igazgatóság. (Piac-u. 8. sz.)

A felső kereskedelmi iskolában (fiú) a beiratások szeptember hó 3-ig bezárólag eszközölhetnek, naponként d. e. 9-12 óra között. Az iskolai év ünneplés megnyitása szeptember hó 4-én d. e. 9 órakor fog megtörténni, ezen a napon az összes tanuló reggel 8 órakor tartoznak iskolába jönni. Az igazgatóság.

Beiratás az ágost. hitv. elemi iskolába. A tanköteles tanulók felvétele az evang. elemi iskolában szeptember hó 1-3. napján lesz és pedig oly módon, hogy hétfőn és kedden az ágost. hitv. tanulók és azok vétetnek fel, akik a mult iskolai évben is ez iskolának voltak növendékei. Szerdán az új jelentkezők felvétele lesz a tantermek befogadó képességéhez mérten.

A városi zeneiskolában a beiratások naponta délelőtt 10-11 óráig tartanak. A tandij évi 200 korona, mely 4 egyenlő részben is fizethető. Az akadémiai vizsgázók pótdíja 50 korona. A beiratás díja 10 korona. Tandijkedvezmény iránti kérvények szeptember hó 15-ig adandók be. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, orgona, magyarzene, elmélet, diktálás, összhangzattan, formatan, zenetörténet, szavalat, karének, kamarazene, zenekar.

Az állami kiegészítő iskolában a beiratások folyó hó 2-6. napján tartanak meg az iskola Szent Anna-utca 12. szám alatti helyiségeiben, naponként d. e. 9-12 óráig. Tisztelettel kérem a kártyáskat, hogy iskolánkba utalandó növendékeiket fentirt időben iskolánkba utasítani sziveskedjenek. Varga Béla, igazgató.

Petróleum jegyek beváltása. A Közélelmezési hivatal figyelemzteti a kereskedőket, hogy ez idő szerint csak a május havi petróleum szelvények válthatók be a június és július havi szelvények tekintetében újabb hirdetményben fogja a kereskedőket tájékoztatni.

Dunántúlról itt rekedt és hazautazni szándékozók egységes kérvényezés végett jelentkezzenek ma vasárnap és hétfőn 9-12-ig városi adóhivatal 11. szobájában.

Az „István” gőzmalomnál egy kapus és egy irodaszolgái állás kerül betöltésre. Ajánlatok írásban a malom igazgatóságához adandók be.

Beiratás. A debreczeni statusquo izr. elemi fiú- és leányiskolában a tanulók felvétele szept. 1-5. napján, naponta d. e. 9-12 óráig a hitközség tanácstermében (Kápolnás-u.) történik. Az I. osztályba beirandó gyermekek himlőoltási és születési bizonyítványa bemutatandó.

Felhívja a Debreczeni Munkaközvetítő hivatal a munkaadókat, hogy minden szükségletüket a legrövidebb idő alatt Miklós-utca 23. sz. alatt jelentsek be. A Debreczeni Hatósági Munkaközvetítő Hivatal.

A női felső keresk. iskolába és női keresk. szaktanfolyamra beiratkozni mindennap 9-12-ig és 3-5 óráig lehet Egyház-tér 2. sz. a.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungária-épület.

Villamos világítási berendezéseket vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

Ij. Schaff János táncintézetében (Royal-diszterem) az új tanfolyam szeptember hó 8-án, hétfőn fog megkezdődni. Beiratásokat már elfogadok napközben lakásomon, Csapó-utca 61. szám és este a táncintézet helyiségében.

Czípőkereskedő segéd, csakis szakmabeli jobb erő, felvétetik nagyobb vidéki városban azonnali belépéssel. Személyes bemutatkozás folyó hó 31-én, délután 2-5-ig, Benedekffy-né Bika-szállodában.

A Margit-fürdő disztermében nyári táncmulatság lesz, a zenét Berkli Lajos zenekara szolgáltatja. 1919 augusztus 31-én.

Orvosi hír. Dr. Göndör Arnold egyetemes orvostudor fogorvosi rendelését megkezdi szeptember hó 8-án, Kossuth-utca 25-ik szám alatt.

Nőth zeneiskolájában a beiratás naponta 9-12-ig, délután 2-6-ig. Felvilágosítás nyerhető az intézetben, Szent-Anna-utca 20. szám.

Tűzhelyek, plattok, forrasztó pákák, keménytoldalék Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. sz.

Eladó ház. Homok-u. 52. és Apaffi-u. 43. számú, nagy telekkel, azonnal beköltözhető lakásokkal. Ára 35,000 korona.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Vig-színház műsora:

Vasárnap d. u. Névtelen asszony, színmű. Este Csárdáskirályné, operett. Hétfőn Pallka, színmű bemutatja. Kedden Píllangó főhadnagy, operett.

Szerdán Gyurkovics leányok, vígjáték. Csütörtökön Kaméliás hölgy, dráma. Pénteken Cassanova, operett.

Szombaton délután Pallka, színmű. Este Cassanova, operett.

Vasárnap délután Sarga csikó, népszínmű. Este Cassanova, operett.

Színháznyitás. A Vigszínház péntek esti megnyitását csak a Szigethi Jenő bemutatkozása tette érdekessé. A Márványmenyasszony meglehetősen színtelen előadásának Szigethi Jenő természetes, friss kedélye adott elevenséget. Talentumos ember s igen melegen fogadták.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelenti.) Ma délután 3 órakor mérsékelt helyárral a Vigszínházban a Névtelen asszony, színmű kerül színre, melyben Gazdy Aranka, a társulat új tagja egyik paradés szerepét játssza. Este a Csárdáskirálynét adják. Silvát Honthy Hanna, Stáizt Faludi Irén új tag játsszák.

Pallka. (A színházi iroda jelenti.) Gábor Andor újdonságát, a Palikát hétfőn mutatják be a Vigszínházban. Ez alkalommal mutatkozik be a társulat új szerelmes színésze Váradi Lajos. Kivülre László Gyula, Marsy Gizi, Markó, Szabó Gyula, Bihari László, Rózsahegy Iona és Zalai Irma játsszák a főszerepeket. Az első színmű bemutatja iránt nagy az érdeklődés.

F. Halácsy Margit zongoratanárnó magán növendékeinek hangversenye szerdán, szeptember 3-án az Urániában. Jegyelővétel délelőtt 10-12-ig, délután pénztárnyitás 2 órakor.

A mótely, dráma 5 felvonásban ma vasárnap utoljára mutatja be az Apolló.

A szerelem hatalma, bűnügyi dráma 5 felvonásban, Pola Negri főszereplésével ma utoljára az Arany Bika moziban.

A titokzatos festmény, misztikus bűnügyi dráma az Urániában. Az általánosan megnyilvánuló kívánságoknak engedve, tesz eleget az Uránia igazgatósága, midőn minden nehézséget leküzdve visszahozta ezt a kiválóan szép és érdekes filmet, mely csak ma vasárnap lesz bemutatva. Jegyelővétel délelőtt 10-12-ig. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az Apolló hétfői műsorán két sláger lesz, az egyik a német főművészet egyik kiválósága, a Kitzködök lelkek című négy felvonásos szerelmi dráma Gilda Langer főszereplésével, a másik Ha ketten egymást szeretik című három felvonásos vígjáték Igaltis Sandy és Dán Norbert főszereplésével.

A gyöngy nyakék című bűnügyi drámát és az Inge grófnő című drámát Hella Moja főszereplésével mutatja be hétfőn az Uránia.

„METEOR” mozgó-színház. BOCSKAY-TÉR 10-1K SZÁM.

Ma augusztus hó 31-én, vasárnap:

Akik élhetnének. Művészdráma öt felvonásban. Wagner Richard élete és halála.

HOL VAN ADÁM.

:: Vígjáték két felvonásban. ::
Előadások kezdete délután 3 órától folytatódagos bemenettel este 9 óráig. Pénztárnyitás d. e. 11 órakor.

◆ SPORT ◆

Debreczeni Vasutas—DMVTK. játszik ma délután fél 6 órai kezdettel a DKASE ügétőversenyterti pályáján. Ez az első találkozója a két vasutas testvér-egyletnek, mely annyival is érdekesebb lesz, mivel a DMTK az utóbbi napokban a DTE-ből átlépett Glatz-zal és DKASE-ből átlépett Szotyori—Nagy-gyal megerősödött. Viszont a Vasutas oly teljesítményt ért el legutóbbi 3 mérkőzésén (27:2 goalarány), hogy minden tekintetben érdekes mérkőzésre van kilátás. Előtte a Makabea—DVSC 1/b játsszik. A mérkőzés training-jegyekkel megtekinthető.

A Debreczeni Vasutas Sport-Club mulatsága iránt, mely jövő hó 7-én, vasárnap lesz a Bika disztermében, óriási érdeklődés nyilvánul meg. A sikert a 400 tagból álló férfi és 50 tagból álló hölgy rendező-bizottság garantálja. A táncmulatság reggelig tart.

A DVSC—DEAC mérkőzés pénteken délután 8:1 eredmény-nyel végződött, amely után a pályán kellemetlen incidensek zajlottak le. A sport semmiesetre sem arra való, hogy bármiféle tüntetésekre is alkalmul szolgáljon.

DTE—Törekvés. Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi sporteseményeket. A Törekvés, mely ma a NAC-cal együtt Várad legjobb focilcsapatát, legteljesebb csapatával jön át. A Törekvés csapat jelenleg elsőrangú formában van, de különösen kiválik a csapatból a két válogatott játékos, Niessner a jobbszélén, aki többszörös magyar válogatott és Major kapus, aki a Nagyvárad válogatottjában több ízben szerepelt. A DTE is mindent elkövet, hogy megfeleljék együttes állítson ki a Törekvés ellen. A kapuban Szabó, az I. B. jóképességű játékos szerepel, míg a közvetlen védelemben Fejér mu-

tatkozik be, aki itt is bizonyára kiváló fog nyújtani. A csatársorban is új ember mutatkozik be a Pestről visszatért Darvas személyében, aki centert fog játszani. A csapatösszeállítás a következő: Szabó, Teszler, Fejér, Schwartz, Gerő, Simon, Kron, Megyery, Darvas, Kaiser, Weinsten. A főmérkőzést megelőzőleg a DTE ifjúsági csapata játszik a Nagyvárad Középszkolai Tornaegylet csapatával. A DTE ifj. igen jó összeállításban áll fel és valószínű győzelmet várjuk. A főmérkőzés bírja: Pongrácz V. DVSC.

Debreczen bajnoksága.

Az intéző-bizottság szombaton délután ülést tartott a bajnokság tárgyában. A bajnokságra csupán négy egyesület, a DMTK, DNySC, Makabea és a DVSC nevezett be. Az intéző-bizottság elhatározta, hogy a nevezési zárlatot szerda délután 6 óráig meghosszabbítja és akkor dönt a bajnokság sorsa fölött. Egyben — a játékos vándorlásra való tekintettel — elhatározta, hogy azok a játékosok, akik a serleg-mérkőzéseken résztvettek, új egyesületükben bajnoki mérkőzésen december 15-ig részt nem vehetnek.

Censurat de Sublocoteni-mentul Horia.

Czeizler Jenő
3 havi könyvviteli németésszépírási tanfolyama
Bethlen-utca 21. sz.
szeptemb. 3-án ismét kezdődik.

A Köztisztasági és Fuvarozási vállalat
irodahelyiségét szeptember 2-án
Bethlen-utca 37. sz. alá helyezi át.

Élesztő!

Naponta, vasárnap is friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és liszt-kereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükségeselt sütes igitolható, bodegák csakis üzleti sütes céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkort legolcsóbb napi árt, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélelmezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szivesen állok rendelkezésére. *****

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám.
Lakás: Szent-Anna-u. 22. sz.

Mindenféle
írás-
munkák leírása



és sokszorosítása írógépen egy vagy több példányban!
Tanár urak! Diák urak és diák hölgyek!
Iskolai jegyzeteket leír izlésesen, írógépen s azt bárhány példányban sokszorosítja a Nagy Lajos vállalatának könyv-
má-
másoló és sokszorosító osztálya.
Iroda: Csapó-utca 19-ik szám.
(Ezen osztály hivatalos órái egész nap.)

Hirdetmény.

Redvezmény a szőlősgazdák részére.

A borfogyasztási adótörvény 3. §-a szerint nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszese italok kimérésével, vagy kismértékben való elárulásával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésű borraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italdó fejében ezentul is csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfelelő részt fizetik, mihez képest a kiméréssel, vagy kis mértékben való elárulással nem foglalkozó szőlősgazdaktól boritaladó fejében hektolitereként 8 K 04 fillér szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek igényüket a városi rendőrfőkapitányságnál Kossuth-utca 20. szám alatt szeptember hó 1-től bezárólag 15-ig bejelenteni.

E bejelentésbe foglalandó egyszersmint a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma, a szőlőbirtok terjedelme holdakban, a házi fogyasztásban felhasznált bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a folyó évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban, vagy 56 litert tevő mennyiségben való eladásra szánt bormennyiség hektoliterekben.

Kelt Debreczben, 1919 augusztus 26-án.

Pálffy Gábor,
hivatali főnök.**Tarr Mihály**

ált. ügynök. irodája, Király-u. 2.

Eladási hirdetései:

1. Faragó-utca 21. sz., tiszta új modern ház.
2. Bozzay-telep, Bozzay-utca 11. sz. alatt levő nagytelek, tiszta téglával építve, jó állapotban, 2 szobás lakás, pince, kertészlő, jó vízű kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető.
3. Timár-utca 16. sz. alatt levő telek, — építkezésre igen alkalmas volna. Most van a keresztépületben 1 szoba és konyha, melybe azonnal be lehet költözni vétel esetén.
4. Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 20. sz. alatt levő új, modern kis ház, udva- 51 négyszögöl, 800 négyszögöl szőlő, gyümölcsösökkel, lakosztályok: 2 szoba, konyha, speiz, 2 egyszoba, konyha, hozzávaló mellékkeliségekkel. Sertésöl, villanyvilágítás, jó vízű kut. Kis pince, mellékkeliség.
5. Csapóker, Kuruc-utca 64. sz. telek, szőlővel, 2 szoba, konyha, 8 drb. jószágra való istálló, sertésöl. Udvar külön elkerítve. — Hozzávaló mellékkeliségekkel.
6. 7 hold föld a városhoz közel, a Monostorpályi uton, a nagyszőlőtelep között.
7. 10 kat. hold föld, jó minőségű, tanya nélkül eladó az Ordód elején.
8. Poroszlai-ut 30. sz. alatt szőlőskert, 1200 négyszögöl területtel, épület 1 szoba, konyha, hozzávaló mellékkeliségekkel és borenényekkel.
9. Tüzifa, bükk hasáb, száraz, kisebb-nagyobb mennyiségben kapható, métermázsánként 32 koronáért. Vételre fele megrendelésnél azonnal kifizetendő, a fa a nagyalománál 8 napon belül átvehető. Érdelklődők forduljanak a fenti helyre, hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig.

Eladó ingatlanok !!

Hajnal-utca 11. számú szép, modern berendezésű ház, villamos megállóhoz közel, értekezni lehet ott tulajdonossal, azonnal beköltözhető.

Csillag-utca 16. számú szép, modern ház, villamos megállóhoz közel.

Közeli kertésghelyen, nagytemplomhoz 10 percrenyire, egy igen szép Villa, 3 szoba, fürdőszoba, füves veranda, — konyha, speiz, pince, mellékkeliségekkel, azonnal beköltözhető, 1300 négyszögöl telekkel.

Értekezni Nagy Sándor adásvételi irodája, Dobó-utca 36., délelőtt 8—2 óráig, Möriz-telep, Árpád-téri megálló.

DEZSŐ LÁSZLÓ

ingatlanforgalmi intézete és bank-irodája. Maróthy Gy.-u. 19. (sajátház)

Eladó ingatlanok:

Timár-utcán csinos családház, 5 szoba, külön udvarral.
Cserepes-utcán egyszerű kis ház, 3 hold onodói földjével.
Árpádtéren 5 szobás családi ház, istálló, kocsiszinnel.
Sámson-utcán modern 7 szobás lakás, külön udvarral.
Eötvös-utcán csinos kis családi ház, 3 szobás lakással.
Csapókerben 2 szobás lakás, pince, borház, 800 négyszögöl természetű szőlővel.
Homokkertben 2 szobás lakás, nagy területtel.
Ujkertben 4 szobás lakás, istálló, kocsiszin, szőlő, veteményessel.
Széchenyikertben 4 szobás nyaraló, szőlő, veteményes, gyümölcsösökkel.
Széchenyikertben 2 szobás lakás, 1000 négyszögöl veteményessel.
Földbirtok 134 hold fekete-föld tanyával, közel a városhoz.
Vámosperesen 75 hold tanyabirtok. — azonnali átvételre.
Csapókerben egyszerű kis ház, 300 négyszögöl területtel.
Kerekes-telepen 300 négyszögöl terület, 30,000 téglá és cseréppel.
Hatvan-utcai kertben 2 szoba, hozzátartozókkal.
Eötvös-utcán sarokház, két utcára, vendéglővel eladó.

DEZSŐ LÁSZLÓ

telekkönyvi okl. v. rendőrfogalmazó irodája

Szent-Pál gyógyintézet

Debreczen, Egyházpalota. Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbeteg, reumások, bőr és nemibeteg, s minden más chronikus betegségben szenvedők részére berendezett s természetes gyógytényezővel felszerelt **Intézet.**

Eladó

olyan házak, amelyeken



azonnal átvehető kocsma, vendéglők, üzletek vannak! — Azonnal beköltözhető lakással!

Ezen házak felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Csapó-u. 19. Knoll-ház.

Az István gőzmalom és a Margit-fürdői ut végén

Károly Ferenc József-ut 70. sz.

ház. Rajta kocsmá, fűszerüzlet, trafik engedéllyel, több rendbeli lakás, istálló, nagy telek. Ára fűszerüzleti és vendéglői berendezésekkel együtt **32 ezer korona!**

Hajduböszörmény leforgalmasabb helyén, Ujvárosi-utca 304C. szám és Bársony-utca 3575. sz.

két utcára nyúló nagy házastelek, rajta két nagy vendéglői üzlethelyiség és egy keresma-helyiség, több rendbeli lakás. Ára e két háznak együtt 56 ezer korona.

A Hatvan-utcai kert végében levő Szotyori-telep, Kálmán-u. 27. sz.

ház. Rajta kocsmá, továbbá egy szoba, konyha, nyári konyha, nyitott tornác, istálló, jóvízű kut, gyümölcsfák és 500 db téglá. Az épületek elsőrendű esztétik-lából vannak építve és cseréppel fedve. Ára e háznak mindössze 15 ezer korona. Ezen üzletet mind azonnal átvehető és beköltözhető!

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetésekkel déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Egészséges, szép, két éves fiamat örökbe adnám. Busi-utca 17. sz.

Román nyelvre irok és fordítok bármiféle kérvényeket Ogonovsky, Kossuth-utca 11., Dr. Ballay iroda. 1409

Csemegezőlőt veszek, egész természet. Schwarz, Rákóczi-u. 13. 1431

Gallért tükörfényesre, fehérneműt hófehér tisztára 5 napon belül tisztít a Fortuna mosóda. Kiváncra háztól is elhoztatja, haza szállítja. Szives pártfogást kérnek a Bánk nővérek, Szent-Anna-utca 41. 1433

Román nyelvre mindenféle kérvényeket irok és fordítok egésznap. Haimovits, Szent Anna-utca 58. 1491

Eicsereáném tiszamenti faluban levő négy szobás s konyhás, mindenféle mellékkeliségekkel, virágos és baromfi udvarral bíró lakásomat, hasonló modern kis családi házzal. Esetleg ráfizetéssel is. Értekezni lehet d. u. 2—4-ig Garai-utca 11. 1493

Román és magyar nyelven irok kérvényeket. Kandia-utca 8. sz. 1479

Középiskolai tanulók jó ellátást kaphatnak izr. háztulajdonosnál. Cim a kiadóhivatalban. 1468

Kiadó. Hajduböszörményben a Kossuth-téren jömeneteli mozgó-színház épülete (Apollo-mozgó) október hó 1-étől kiadó. Felvilágosítást ad Kövér Elek malomtulajdonos. 1464

Tüzifa, elsőrendű, kitűnő száraz, felvágva és ölenként, házhoz szállítva, kisebb-nagyobb mennyiségben kapható Holczer János villanyerőre berendezett tüzfűtő telepen, Ujvárosi-utca 5. szám. (Mester-utca végén.) 1450

Olcsó fuvarozás. Háziszemetet, fát, mindenféle szállítást elfogadok. Csapó-utca 100. 1457

Butorozott, külön bejárati utcai szoba a főtéren csendes lakónak kiadó. Ajánlat „Csendes” jellegre a kiadóhivatalba. 1490

Román kérvények szerkesztését és román hatóságok előtti képviseletet ellát Dr. Nagy Árpád ügyvéd, Csapó-utca 4. 1478

Kiadó különbejárati butorozott szoba, központon, gargonnak. Értekezni Simonyi-ut 21., kertben. 1473

Építési anyagok: cement, gipsz, téglá, léc, cementlap, kötődrót, a broncsvas az egyetemi építkezésnél kaphatók. 1407

KERESLET

Két középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Slachta János utóda vas-és fűszerüzletében, Hajdunánás. 1441

Kaulóképes üzletkezelő felvétetik, vasalónok felvétetnek „Hungária” kelmepestő vállalatnál, Péterfia-utca 4. szám. 1452

Képzett varróleányok azonnal felvétetnek Gelbmennánál, Hatvan-utca 18. sz. 1459

Ein deutsches mädchen wird gesucht für Allem Arany János-utca 32. szám. 1496

Női ruha varrodában fizető és fizetéses tanulóleányok, ugyanott ügyes varróleányok jó fizetéssel felvétetnek. Arany János-utca 38. 1477

Munkások és szálfoltozó asszonyok felvétetnek Honig sóraktárában. 1485

Munkásleányok és egy kocsis felvétetik Teleki-utca 100. 1474

Fűtőházhoz közel üres szobát keresek. Értekezés: ügyvédi iroda, Deák Ferenc-utca 9. 1487

Angol és francia munkások felvétetnek Fazekasné női divatteremben, Plac-utca 30., I. em., hátul az udvarban. 1460

Napszámos asszonyok és fiuk felvétetnek az egyetemi építkezésnél, Nagyerdőn. 1467

ELADÁS

Egy egészen modern komplett hálószoba berendezés la ká ssal együtt eladó. Cim a kiadóba. 1449

Eladó gazdálkodóknak alkalmas, nagytelek, két utcára nyíló ház. Homok-utca 104. 1437

Eladó Darabos-utca 44. számú ház. Értekezni Bordon Mihállyal, Maróthy György-utca 21. sz. 1420

Eladó Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 12. számú szőlő, azonnal elfoglalható házzal. Felvilágosítást ad Dr. Fényes, Piac-utca 71. sz. 1448

Eladó ház, 3 szoba, 1 konyha, kamara, tengerigöré, istálló, jó vízű kut, sütőkemence, 95 darab gyümölcsfa, 1100 —öl földdel és eladó 2 darab eladó szekérkerék. A lakást a vevő azonnal átveheti. Cim: Boldogkert, Egyetker-utca 34. szám. 1456

Bercsényi-utca 56. sz. ház jutányos áron eladó. Értekezni Csillag-utca 108. 1462

Tüzifa, egy boglya aprított, eladó. Mólusztér 6. sz. 1493

Két egymás melletti ház eladó Petőfi-tér közelében, egyik öt szobás lakással azonnal átvehető. Felvilágosítást kollégiumi ügyészi hivatalban. 1416

Boldogkert, Egyetker-utcában 1248 négyszögöl kert eladó. Értekezni Dr. Székely ügyvédnél, Egyháztér 11. 1458

Csapó-utca 88. és Eötvös-utca 118. szám alatti nagy jövedelmű új sarokház több lakással és üzlettel, igen nagy telekkel eladó. Egy lakás és üzlet azonnal átvehető. Felvilágosítás kollégiumi ügyészi hivatalban. 1471

Egy szabó asztal eladó. Megtekinthető József kir. herceg-utca 2. szám., Feldmann. 1494

Vaskemény, 16 méter hosszú, 47 centiméter vastag, olcsón eladó. Posta-kert, Gyár-utca 1. 1458

9 magyar hold lucernással, város-hoz egy órányira, szőlővel elcsereplhető vagy eladó. Értekezés ügyvédi iroda, Deák Ferenc-utca 9. sz. 1488

Ondódon eladó 10 hold föld. Értekezni Gazdasági takarékpénztárnál. 1476

Eladó ház Csillag-utca 8. szám. Kettő szoba átvehető azonnal. 1486

Eladó szép faragott matt-ágy, ruganyos madrac. czal. Ajtók, ablakok Bercsényi-utca 44. 1482

Garay-utca 21. számú ház eladó. Istálló is van. Értekezni ugyanott. 1481

Eladó Hajdubagason 4 hold szőlő, szép pajta, gyümölcsfák, szép fekvésű, felszereléssel, természeli, vagy természet nélkül. Értekezni lehet Varga-u. 41. 1480

Eladó szőlő, gyümölcsös, beköltözhető kis lakással. Ára 15,000 korona. Kinizsi-u. 17. 1475

Bökönyi-ut legelején 5437 öi első rendű föld eladó Rákóczi-u. 38. 1489

Tüzifa ölenként házhoz szállítva eladó. Értekezni Kut-utca 80. 1484

Eladó Homok-utca 73. számú ház többrendbeli lakásos, esetleg egy lakás azonnal is elfoglalható. 1495

Eladó járgányház cséplő kerékre szerelve. Vendég-u. 72. 1472

33-as női fehér vászon és 40-es fekete sevrő férfi cipő, teljesen új, eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1466

Vendéglősök, mester urak figyelmébe: Egy erős kétméteres asztal eladó. Cim a kiadóban. 1463

Eladó 2 es fel nyilas szőlő természetesen vagy anélkül, azonnal beköltözhető jó épület szoba, konyha, speiz, jóvízű kut az udvarba. Köntőskert I. járás, Töhötöm-ut 44. sz. 1465

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform- egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Bury Sándor

kályhás-mester, Szent-Anna-utca 31. sz. alatt. Étválai cserépkályha átrakást, tisztítást és javítást a legjutányosabb árak mellett.

Iparosok és gazdálkodók figyelmébe!**Férfi kalapok**

: érkeztek :

özv. Kovácsnéhoz,

Csapó-utca 18. sz.